Chapitre: oxydoréduction

Exercice n°1:

En utilisant les especes ci-dessous, former différents couples rédox. Justifier la réponse.
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Exercice n°2:

On donne I’équation non équilibrée: Nii:\+ Al ——=Ni + Als;\
1°) Equilibrer cette équation

2°} Retrouver les demi-équations d’oxydation et de réduction.
3°) Préciser les couples rédox en jeu.
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Exercice n°3:

Lors d’une expérience, on fait réagir du fer en poudre avec une solution de sulfate de cuivre Il. Une réaction

d’oxydoréduction a lieu. Les couples rédox en jeu sont Fez"aq / Feget Cuz"aq / Cus.
1°) Ecrire la réaction d’oxydoréduction correspondante.

2°) Imaginer un protocole expérimental permettant de vérifier la réaction écrite au 1°). Préciser les couleurs observées,

les tests de précipitation réalisés... Le protocole sera donné sous forme de dessins soignés et légendés.
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Exercice n°4:

Un fil d’aluminium décapé, de masse m = 0,10g est entiérement plongé dans un volume V = 150mL d’une solution

d’acide chlorhydrique (H",, + Cl",,) de concentration molaire c= 0,10mol.L™.

1°) Ecrire les demi-équations d’oxydation et de réduction qui ont lieu ainsi que la réaction d’oxydoréduction.

2°) Dresser un tableau d’avancement de la réaction.

3°) Calculer le volume de dihydrogéne dégagé (volume molaire Vm = 24L.mol™ volume dégagé par une mole de gaz)

4°) Déterminer la composition finale de la solution en quantités de matiére.
5°) Calculer la concentration molaire effective des ions dans la solution a I’état final.
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